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Kleine Anfrage 
der Abgeordneten Ralph Lenkert, Dr. Gesine Lötzsch, Lorenz Gösta Beutin,  
Heidrun Bluhm, Jörg Cezanne, Kerstin Kassner, Caren Lay, Sabine Leidig,  
Michael Leutert, Amira Mohamed Ali, Victor Perli, Ingrid Remmers,  
Dr. Kirsten Tackmann, Andreas Wagner, Hubertus Zdebel und der Fraktion  
DIE LINKE. 

Ausgaben für Straßenbau und Umweltschutz 

Wir fragen die Bundesregierung: 
1. Wie viele Kilometer Autobahn wurden in den letzten zehn Jahren in der Bun-

desrepublik Deutschland insgesamt neu gebaut, und wie hoch war der durch-
schnittliche Kilometerpreis dafür? 

2. Wie viele Kilometer Autobahn wurden in den letzten zehn Jahren in der Bun-
desrepublik Deutschland um eine oder mehrere Spuren ausgebaut, und wie 
hoch war der durchschnittliche Kilometerpreis dafür? 

3. Wie viele Kilometer Bundesstraße wurden in den Jahren 2007 bis 2017 je-
weils neu gebaut, wie hoch waren die Gesamtausgaben dafür, und wie hoch 
war der durchschnittliche Kilometerpreis pro Jahr und insgesamt? 

4. Wie viele Kilometer Autobahn wurden in den vergangenen zehn Jahren in 
der Bundesrepublik Deutschland durch Neubau ersetzt, und wie hoch war 
der durchschnittliche Kilometerpreis dafür? 

5. Wie viele Kilometer Bundesstraße wurden in den Jahren 2007 bis 2017 je-
weils neu gebaut, wie hoch waren die Gesamtausgaben dafür, und wie hoch 
war der durchschnittliche Kilometerpreis pro Jahr und insgesamt? 

6. Wie viele Kilometer Bundesstraße wurden in den Jahren 2007 bis 2017 je-
weils um eine oder mehrere Spuren ausgebaut, wie hoch waren die Gesamt-
ausgaben dafür, und wie hoch war der durchschnittliche Kilometerpreis pro 
Jahr und insgesamt? 

7. Welche einzelnen Autobahnneubauprojekte wurden in den Jahren 2007 bis 
2017 gebaut, wie hoch waren jeweils die Gesamtausgaben dafür, und wie 
hoch war der durchschnittliche Kilometerpreis der einzelnen Projekte (bitte 
nach Bundesländern getrennt auflisten)? 

8. Wie unterscheiden sich die Gesamtkosten und der durchschnittliche Kilome-
terpreis der abgeschlossenen Autobahnneubauprojekte jeweils von der ur-
sprünglichen Planung (bitte auflisten)? 

9. Welche einzelnen Bundesstraßenneubauprojekte wurden in den Jahren 2007 
bis 2017 gebaut, wie hoch waren jeweils die Gesamtausgaben dafür, und wie 
hoch war der durchschnittliche Kilometerpreis der einzelnen Projekte (bitte 
nach Bundesländern getrennt auflisten)? 
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10. Wie unterscheiden sich die Gesamtkosten und der durchschnittliche Kilome-

terpreis der abgeschlossenen Bundesstraßenneubauprojekte jeweils von der 
ursprünglichen Planung (bitte auflisten)? 

11. Welche Autobahnneubauprojekte befinden sich derzeit in Bau, welche sind 
seit wann im Stadium der Planung, und wie hoch sind jeweils die aktuell 
veranschlagten Gesamtkosten sowie der durchschnittliche Kilometerpreis 
(bitte nach Bundesländern getrennt auflisten)? 

12. Welche Bundesstraßenneubauprojekte befinden sich derzeit in Bau, welche 
sind seit wann im Stadium der Planung, und wie hoch sind jeweils die aktuell 
veranschlagten Gesamtkosten sowie der durchschnittliche Kilometerpreis 
(bitte nach Bundesländern getrennt auflisten)? 

13. Wie viele Gelder sind für das Haushaltsjahr 2018, 2019 und 2020 für den 
Neubau von Autobahnen vorgesehen? 

14. Wie viele Kilometer Fließgewässer wurden pro Jahr (2007 bis 2017) durch 
Bundesmittel ausgebaut, in welcher Form, und wie hoch war der durch-
schnittliche Kilometerpreis dafür? 

15. Wie viele Kilometer Fließgewässer wurden pro Jahr (2007 bis 2017) durch 
Bundesmittel renaturiert, in welcher Form, und wie hoch war der durch-
schnittliche Kilometerpreis dafür? 

16. Welche Naturschutzprojekte wurden in der Bundesrepublik Deutschland in 
den letzten zehn Jahren durch Bundesmittel realisiert, und wie viel Geld 
wurde dafür von der Bundesregierung insgesamt und pro Projekt zur Verfü-
gung gestellt? 

17. In welcher Höhe hat die Bundesregierung in den Jahren von 2007 bis 2017 
in der Bundesrepublik Deutschland jeweils in Naturschutzprojekte inves-
tiert? 

18. Wie viele Gelder sind für die Haushaltsjahre 2018, 2019 und 2020 für die 
Umsetzung von Naturschutzprojekten vorgesehen? 

19. Wie viele Gelder wurden in den Jahren 2007 bis 2017 jeweils zur Förderung 
von Maßnahmen des Bundesprogramms Biologische Vielfalt investiert? 

20. Wie viele Gelder sind für die Haushaltsjahre 2018, 2019 und 2020 für die 
Förderung von Maßnahmen des Bundesprogramms Biologische Vielfalt vor-
gesehen? 

21. Wie viele Gelder wurden von 2007 bis 2017 pro Jahr und insgesamt aus Bun-
desmitteln für Maßnahmen zur Reinhaltung der Luft investiert (bitte nach 
Bundesländern getrennt auflisten)? 

22. Wie viele Gelder wurden von 2007 bis 2017 pro Jahr und insgesamt aus Bun-
desmitteln für Maßnahmen zur Minderung von Straßenlärm investiert (bitte 
nach Bundesländern und Art der Maßnahme getrennt auflisten)? 

23. Wie viel Fläche wurde von 2007 bis 2017 pro Jahr und insgesamt für den 
Bau von Autobahnen und Bundesstraßen versiegelt? 

24. Wie viel Fläche wurde von 2007 bis 2017 pro Jahr und insgesamt als Aus-
gleichsmaßnahmen für den Bau von Autobahnen und Bundesstraßen entsie-
gelt? 

25. Wie viel Fläche wurde von 2007 bis 2017 pro Jahr und insgesamt für aus 
dem Bundeshaushalt finanzierte Projekte versiegelt? 
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26. Wie viel Fläche wurde von 2007 bis 2017 pro Jahr und insgesamt aus Bun-

desmitteln entsiegelt? 

Berlin, den 11. Juli 2018  

Dr. Sahra Wagenknecht, Dr. Dietmar Bartsch und Fraktion
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